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Elégllletlenség 6s tudatlanság.
A legnagyobb költő az élet; 

sokkal jobban, sokkal meghatókban 
tárja elénk a tükröt, melyben saját 
létünket és sáfárkodásunkat meglát­
hatjuk, minta legmozgalmasabb regény, 
ha ugyan elég ügyesek vagyunk e 
varázstükör rejtett képeit napfényre 
deríteni.

Harcviharos, küzdelemteljes kor­
szakunk gazdag oly különféle esemé­
nyekben, melyeket a tapasztaltak és 
körültekintők már jó eleve meglátták 
e varázstükörben; gazdag oly esemé­
nyekben, melyek rideg ellentétben 
állanak a mindinkább tért hóditó 
sz a bad elvi uj i tások ka!.

Túl gyorsan nem haladunk előre. 
Erős, parancsoló hatalmak gátolják a 
szabadelvű korszellemet ébredésében; 
a mitsem sejtő, jóhiszemű tömeget 
elvezetik a nagy országút mellül, 
amelyen mindannyian hosszú időkön 
át közösen haladtak az emberiség 
üdvére és javára, s a helyett keskeny, 
tekervényes ösvényeken, egy állítólag 
forrón óhajtott cél felé vezetik, itt 
azonban, ezeken a szűk utakon két 
mérges növény tenyészik, s sokan, 
kik a hatalmasokat követve a pályán 
haladtak, érezték már e méreg hatását... 
E növények nevei: elégületlenség és 
tudatlanság !

Elégületlenség a közép és alsó, 
tudatlanság az alsó osztályokban, 
ezek az ártalmas növények, melyek 
rontó töviseikkel dúlják a családot és 
forgalmat, az iskolát és a házat, hogy 
szinte egész közéletünket veszélyeztetik 
és elposványositják.

Ha a szűk családi kör békeszerető 
otthonából napjaink mozgalmas poli­
tikai terére akarnánk kitérni, korunk 
még ékesebb körvonalozott képét 
tud nők adni, s nem volna szükséges 
hosszabban bizonyítani, mikép ez a 
két mérges növény itt is pusztítókig 
és rontólag hatott, amint, hogy a

tényleg létező kóros állapot az 
egyedül célhoz vezető egyenes 
útról való letérés következménye.

Ám mi módon létesítsünk vál­
tozást, orvoslást ? Nem akarjuk el­
hamarkodva megoldani ezt a kérdést, 
de azt hisszük, hogy az elégületlen- 
séget nem lehet egykönnyen kiküszö­
bölni. Abból a szempontból kiindulva, 
hogy elégületlenség és tudatlanság 
az a két pont, melynél mindazok 
kezdik az igazi nép barátság palástja 
alatt romboló müveiket, kik az ural­
kodó állapotokból hasznot akarnak 
maguknak kaparintani, s meg lévén 
győződve, hogy csak a nép fokozott 
műveltsége és javított műveltsége 
lehetnek a régi szellemi javakért való 
küzdelemben méltó és becses fegyverek, 
kötelességünk, hogy a népet szaka­
datlanul fölvilágosítsuk, szóval és 
Írásban, jó ismeretbövitő könyvek 
terjesztésével, buzdítással a közéletben 
való résztvételle! tartozunk mindazokat 
a tudatlanság hálójából kiszabadítani, 
akik lelketlen izgatok gyenge, lehe­
tetlen zsákmányai lehetnek.

De mindenekelőtt ifjúságunkat kell 
ilyen szellemben és értelemben nevel­
nünk. Bár — vigasztalással mond­
hatják van még olyan ifjúságunk, 
mely nem nézi mosolygással a magasabb 
célokra való törekvést és az ezekért 
való küzdést.

Van még ifjúságunk, mely a tanuló 
évek szabadságát nem ferdíti el zabo- 
Iázatlanságra, oly ifjúságunk, mely 
még hisz az ideálokban, mert van 
bátorsága és ereje, hogy érettük küzdjön 
és lelkesüljön, oly ifjúságunk, aki 
örömében nem feledkezik meg a 
mértékletességről és szabadságában 
arról a korlátról melyet a valódi 
szabadság önmaga állít magának.

Oly nemzedéket remélünk és 
kiváltunk nevelni, mely a reá várakozó 
feladatok megoldására minden tekin­
tetben képes. Ezzel a kívánsággal 
reményteljesen megyünk a jövőelc,
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elvárva, hogy annak ntéhéből semmi 
haj vagy kellemetlenség se háruljon 
ránk. Ha azonban becsületes fára­
dozásunk és törekvésünk mégis kárba 
veszne és a követendő uj irány nem 
volna képes az előítéletektől és véle­
ményektől elfogult közszellemet meg­
tisztítani, nemesbiteni, úgy ami kor­
szakunkra még hatalmas tusakodás 
várna, melyben az ideális szabadságra 
vágyó törekvésnek le kellene győznie 
a megfordított fáklyák tartó géniuszt. . .

Hogy ezt elkerülhessük gondos­
kodnunk kell, hogy a felvilágosodás 

: és tudás a nép legszélesebb rétegeiben 
elterjedjen mert minél több a tudás, 
annál kevesebb az elégületlenség!

I ROSTA.

Okos jótékonyság.
Szegényügyünk szörnyű szervezetlen­

sége mellett vajmi ritkán esik alkalmunk 
egy-egy filantropikus cselekedetről konsta- 

I falni, hogy „okos jótékonyság“ volt. Avagy 
épen mert nélkülözzük ezeket az okos 

I jótékonyságokat, marad szegény ügyünk azon 
az alacsony nívón, melyen belül csak ideig- 
óráig tudjuk enyhíteni a nyomort, de javí­
tani, pláne kiküszöbölni nem. A jótékonyság 

I fillérei elaprózódnak s ahelyett, hogy néhány 
hatalmas, feladata magaslatán álló intéz­
ménybe koncentrálnék ezeket a tőkéket, 
megosztjuk őket száz és százféle emberbaráti 
alkotás között, amiből mindegyik csak 
tengődik, de nem fejlődik. E terméketlen 
pusztaságból most végre egy utat jelző 
pálma nőtt ki hirtelen, mely irányjelző lehet 

I gyakorlati jótékonyságunk uttalanságában. 
A Halasi Takarékpénztár ugyanis elhatározta, 
hogy nyereségének egy részét jótékonycélra 
hagyja, ámde nem az eddigi recipe szerint, 
hogy néhány száz koronát tizfelé oszt, 
hanem egy összegben hagyva 25 hold földet 
vásárolt, mit 5 szegény család között, azon 
kikötéssel parcellázott fel, hogy azok a 
földet gyümölcscsel vagy szőlővel beültetni 
kötelesek. Tudni kell, hogy Halas város 
környéke homokos talajú, mely gyümölcs 
termesztésre sokkal alkalmasabb, mint 
szemes növények termelésére. A Halasi 
Takarékpénztár ezzel az okos intézkedésével 
öt szegény munkás családnak adott kenyeret,
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„ cirka 25 embert ajándékozott az ország­
nak, mert bizonyos, hogy olyanok kapták 
ezt az ajándékot, akik már kezükben tar­
tották a vándorbotot. Ha már most elgon­
doljuk, hogy az ország 2000 pénzintézete, 
kik valamennyien szentelnek kisebb-nagyobb 
összegeket a jótékonyságnak, ugyanilyen j 
szisztéma szerint öntené csengő pénzbe 
filantropikus érzelmeit, akkor kiszámíthatjuk 
azokat az előnyüket, mi több átalakulásokat, | ■ 
melyek nemzetgazdaságunkban és társadal­
munkban támadnának. Tízévenként, ha 
legalább 100 intézet ismételné a Halasi 
Takarékpénztár példáját, 4000 szegény család 
nyerne kenyeret, 50,000-el kevesebb ember 
vándorolna ki deceniumként Amerikába. 
Hát még mennyit lehetne elérni akkor, ha 
az összes pénzintézetek egy közösen elha­
tározott intézmény szervezésével gyakorol­
nának jótékonyságot.

Most a pénzintézeti közgyűlések idején 
nyílik a legjobb alkalom arra, hogy a 
követésre méltó halasi példát tegyék meg­
fontolásuk tárgyává a mi bankjaink s 
takarékpénztáraink is!

Farsang végén.
Még pár nap és újra itt lesz a hamvazó 

Szerda, a szomorú, a kijózanító, s jönni 
fognak a böjtök, ahová fájón, szinte sírva 
fog hallatszani a távozó Farsang utolsó 
hangos kacagása, mely annyiszor ingereit, 
vigasztalt, melegített az elmúlt napokban s 
amelyekből bármily szépek és jók voltak 
is különben, nem maradt más mint pár 
színes, halvány emlék.

Emlék, amivel mint a gyermek apró 
színes játékaival, ei-ei játszogathassunk, 
majd mi is egy-egy alkonyati elgondolko- 
zásunk közben, amig meg nem kopik, amíg 
meg nem unjuk, hogy aztán még inkább 
érezzük a szomorúságunkat.

Csak emlék, de szerencsés az, akinek 
legalább ennyi marad. Akkor úgyis gazda­
gította vele a lelke erejét s a szive melegét.

Mert egy-egy Farsang sokkal színesebb, 
hangosabb, sokkal több benne a külső ég, 
mint amennyire át tud melegíteni, rendesen 
többet várunk tőle. Talán azért is oly fájó 
a hamvazó Szerda, a szomorú a kijózanító, 
amikor már szabad mutatnunk a csalódá­
sunkat.

Az élet egy-két rövid igaz percet 
leszámítva ilyen meleg nélküli csillogásból 
van összekeverve. Az az okos, aki úgy tesz 
mintha nem erezné, nem venné észre. 
Kacagjunk, kiabáljunk, hangosnak kell lenni, 
akkor kevésbbé halatszik a valóság hideg, 

... S2H9"j"3r"...........................— —  ——_
Sajnos, az ilyen kis városban nagyon 

sokat keli elgondolkoznunk, visszaemlékez­
nünk. Legalább én amikor néha-néha elgon­
dolkozom, s a lelkemben újra megérzem 
egy.egy elmúlt édes perc virág illatát — 
újra élvezem — s melegszem a gondolataim 
füzénél. Néha csak úgy, mint a márciusi 
napon, de olykor álmosan lehunyom a 
szemem a forróságuktól.

Az ember ilyenkor gondolataiban 
vágyaiban él. Amit látott, amit tanult, amit 
átélt a gondolataiban a vágyaiban jut 
kifejezésre. Ezen átnézi a viágot, az embereket, 
ez a saját énje. Azért, ha csalódik első 
sorban önmagát okolja érte.
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Sajnos, mai napság s csak reményeink­
ből, meg az emlékeinkből táplálkozhatunk. 
Pedig a remény a leggyengébb hot, amire 
kifáradva, összetörve ratámaszkodhatunk. 
De ha megindulunk, összetörik, biztosan 
előre láthatóan s talán újra talpra állít, de ; 
mindég akkor és úgy törik össze, hogy ott 
üssük meg magunkat, ahol a leginkább fáj.

Az elmúlt jó dolgok emléke pedig — 
még illatos talán, de ez az illat már 
szomorú, mint a kakukfiié. Mert mi az ilyen 
visszaemlékezés — az ember lassan kötögeti 
a gondolatai színes virágaiból az elmúlt 
édes napok hallott! koszorúját.

HÍREK.
Egyházmegyei hírek. A megyés 

püspök Felix Gyula pálosnagymezöi és 
Steinhübel Ambrus kovácspalotai segédlel­
készeket kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. A földmivelésügyi minisz­
ter Szilárd Tivadart helybeli m. kir. erdő- 
igazgatósághoz erdőmérnök gyakornokká 
nevezte ki.

Pénzügyi hírek. A pénzügyminiszter 
Danielovics Ernő beszterczebányai m. kir. 
pénzügy igazgatósági gyakornokul fogalma­
zóvá nevezte ki, és a szegszárdí rti. kir. pénz­
ügyigazgatósághoz helyezte át.

Eljegyzés. Jeszenszky Sándor helybeli 
kir. körjegyzőnek, a 48-as Kossuth pártkor 
elnökének, városi képviselőtestületi és me­
gyei törvényhatósági bizottsági tagnak, leá­
nyát tegnap jegyezte el pilisi Ney Ákos, 
a vasúti és hajózási íeliigyelöseghez beosztott 
máv. főmérnök.

Kinevezés. Az Osztrák-Magyar Bank 
kormányzója Palinay , Pált gyujlogyán 
tisztviselőt gyakornokká nevezte ki és 
szolgálattételre Becsbe rendelte.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Sensel 
György szekszárdi m. kir. pénzügyi segéd- 
titkárt a helybeli m. kir. pénzíigyigazgató- 
sághoz helyezte át.

Közgyűlés. A helybeli polgári asztal- 
társaság f. hó 25-én Dr. Kollár Kamill 
elnöklésével tartja rendes évi közgyűlését.

Külföldi tanulmány utón. Dr. Zivuska 
Jenő, kir. kath. főgimnázium! tanár a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. minisztertől hat 
hónapra terjedő szabadságot kapott, hogy 
ez idő alatt a külföldön tanulmányokat 
folytathasson. Már el is utazott Berlinbe, 
hol huzamosabb ideig fog tartózkodni.

Iskola látogatás. Jurkovich Emil 
tankerületi kir. főigazgató, mint miniszteri 
biztos e hét első három napján a helybeli 
ág. ev. gimnáziumot látogatta meg és vizsgálta 
felül. Hivatalos ténykedésének befejezésével 
a tanulmányi állapotra nézve a legteljesebb 
megelégedésének és elismerésének adott 
kifejezést.

Hozzájárnia« Kezk órházunk kibő­
vítéséhez a belügyminiszter 45 ezer koro­
nával járul hozzá.

Tisztújító közgyűlés. Városunk 
képviselőtestülete f. 28-án tart részleges 
tisztújító közgyűlést Dr. Répás! Mátyás 
elnökletével. Az alkapitányi és egy II. számú 
tiszti állást fogják választás útján betölteni.

Zólyom közgyűlése. Folyó hó 11-én 
tartotta Zólyom város képviselő-testülete 
rendes havi közgyűlését, melynek fontosabb 
tárgyai a következők voltak : Elnöklő pol­
gármester jelenti, hogy a Mozdonyvezetők 
Otthona 50 kor. 50 fillért adott a városi 
szegényeknek. Ugyanezen célra „újévi üdvöz­
letek megváltása“ címén befolyt 172 kor.

74 fin. — Elrendelte a kéyviselő-testület, 
hogy a Rakóczi-utca jobb oldalán, a Vil­
lamos-utca mindkét oldalán, a mátyásfalvi 
utón az uj házsor mellett, a Sánc-utcában és 
a Garam-utcában a városi vendéglő mö­
götti házsor előtt járdák létesittessenek ; 
továbbá átjáratokat készítsenek mindenütt, 
ahol szükséges. — Az iparalap tőkéjét, 1468 
kor. 08 fillért, megszavazták az ipartestület 
által létesítendő székházra. — A fogyasz­
tási adóalapra vonatkozólag úgy határozott 
a képviselőtestület, hogy felerészben a 
városi nyugdíjalapra, '/, részben pedig a 
városi szegényház javára, V, részben pedig 
a kórház javára fordítandó. A Bakóhegyi 
városi birtok haszonbérletét átruházták 
Szpevák János gyetvai lakosra a régi fel­
tételek mellett. A városban felállítani szán­
dékolt középiskola ügyében úgy határoztak, 
hogy annak felállítását kérelmezik s a város 
hajlandó oly anyagi áldozatot hozni, amilyen 
a folytatandó tárgyalások alkalmával szük­
ségessé válik. A városi erdőket állami 
kezelésbe adják át. — A Besztercebányán 
felállítandó Bethlen szoborra 100 K.-t 
szavazott meg a képviselőtestület. Ezután 
még több apróbb ügyet intéztek el.

Betörések. Antonelli András rovott 
múltú egyén is felnézett szombat jste az ifjú­
sági előadásra Zólyomban.Látta, hogy dr. Mik- 
ler Gusztáv a családjával együtt a közönség 
között van, alkalmasnak gondolta tehát 
az időt arra, hogy munka után nézzen. A 
gondolatot mindjárt tett követte. Magához 
vette szerszámait s behatolt Mikiéi ck laká­
sába, ahol csak a cseléd volt odahaza. 
Az előszoba ajtajával sehogy sem tudott 
boldogulni, kezdetleges szerszámaival nem 
tudta a zárban levő kulcsot kitolni, azért 
gondolt egyet s egy csapással oldotta meg 
a gordiusi csomót, beütötte az ablaküveget. 
E közben érkezett haza Branistc György 
járási számvevő, aki Brancsek Péter r. 
kapitánynál lakik albérletben. A zajra figyel­
messé lett s kérdőre vonta a késői láto­
gatót s mivel elfogadható feleleteit nem 
tudott adni, rendőrökért küldőt. Baraticsek 
r. kapitány még ott a helyszínen vallatnia 
fogta, de tagadta, hogy rossz szándékai 
lettek volna.

Birtok bérbeadási hirdetmény.
Rakovszky István úr tulajdonát képező 

Zólyom-vármegye Tridubi - Nagyrét és 
Zólyom határaiban fekvő ingatlanai /. évi 
november hó 1-töl egymásután következő 10 
évre bérbeadó. A birtok áll.

1. Tridubi:
102 kát. hold 761 -öl szántó

1 „ „ 1460 „ „ kert
20 „ „ 980 „ „ legelő
10 „ „ 127 „ „ terméketlen föld

j 135 kát. hold 128 -öl területből. g
! II. Nagyrét: 1
1 98 kát. hold 1059 -öl szántó 1

3 „ 869 „ „ kert 1
1 47 „ tf 1410 „ „ rét 1
1 24 „ „ 347 it » legelő 1
I 3 » » 933 » V terméketlen föld 1

177 kát. hold 1418 -öl területből. 1
III. Zólyom : 1

25 kát. hold 700 □-öl rét. 1
Nemcsény (Bars-megye) nyújtandók be, 
akinél a feltételek is megtudhatók, 

Nemcsény, 1912. január 31.
Kosztolányi István, 

Rakovszky István úr megbízottja.
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Gondoskodás a beteg utasokról.
\ belügyminiszter igen hasznos rendeletét 
bocsátott ki a megbetegedett utasokkal való 
elbánásra nézve kivált kolera esetén. Egyes 
vasúti állomások fellesznek szerelve beteg- í 
szállító ágyakkal s egyéb szükséges edények- J 
kel és anyagokkal.

Katonai sorshúzás. Az 1891. évben 
született állitáskötelesekre nézve f. hó 20-án 
lesz a sorshúzás a városi rendőrkapitányi 
hivatalban.

A színház ügye — úgy látszik — 
mégis előre halad. A pályázás határideje 
csak e hó vége, s már eddig öt pályamű 
érkezett be.

Mulatságok. A beszterczebányai 
keresztény munkásegyesület tegnap február 
18-án saját helyiségeiben jól sikerült jótékony­
célú műkedvelői szinielöadással összekötött 
farsangi táncmulatság, t rendezett: A zenét 
Lali József zenekara szolgáltatta A megjelent 
közönség csak késő reggeli órákban oszlott 
szét. — Radvány és vidéke keresztény ifjúsági 
egyesület a r. kath. iskola helyiségében tegnap 
ismét műkedvelői szinielöadást rendezett. 
Lefolyásáról legközelebb fogunk beszámolni.

Tűz. A Magyar Acélipar r. t. szent- 
jakabfalvai kés és acéláru gyárában f. hó 
15-ére virradó éjjel — eddig ki nem derített 
okból tűz támadt, amely oly gyorsan 
terjedt el, hogy az éjjeli munkások még a 
ruhájukat sem tudták megmenteni. A tűz 
elpusztította a gyár egész készletét, a mun­
kában levő nagy mennyiségű késpengét s 
elhamvasztotta az összes épületeket. A kár 
igen nagy s a biztosításból csak kis része 
térül meg. A katasztrófa következtében a 
gyár 50 munkása maradt kereset nélkül.

Betörés. Szombatra virradó éjjel 
Reisz Miksa borkereskedő Mátyás-téri 
üzletébe valaki betört. A külső ajtónak alsó 
részét felvágta s a résen át az ajtóközbe, 
onnan a be nem zárt belső ajtón át az 
üzletbe hatolt, ahonnan körülbelül 100 K 
váltópénzt vitt cl. Érdekes, hogy a betörő 
a pénzfiókból csak az apró pénzt, leveleket 
és iratokat vitt el, de a fatányér alatt levő 
papírpénzt ott hagyta. A betörést még éjjel 
néhány arra menő fiatal ember észre vette s 
jelentette a rendőrségnek, mely nyomban 
megindította a nyomozást. A betörőt még 
nem sikerült kikutatni, csak az általa elhányt 
iratokat találták meg a sétatéren.

Házasság. Stilling Adolf szentkirály­
szabadjai földbirtokos szombaton tartotta 
esküvőjét Pehm Margittal, néhai Pehm Imre 
volt beszterczebányai bányakapitány leá­
nyával.

Oltáregyesület közgyűlése. A múlt 
vasárnap f. hó 11-én tartotta a besztercze- 
bányai Oltáregyesület 111. rendes évi közgyű­
lését, hogy annak keretében számoljon be a 
vezetőség az 1911. év munkájáról. A kath. 
legényegyesület díszterme d. u. 5 órára 
tvljescn megtelt fényes közönséggel, mikor 
váratlanul lépett a terembe Dr. Radnai Farkas 
megyés püspök az egyesület fővédnöke, 
megjelenésével ünneppé emelve a közgyűlést 
A káptalant Gürtler József praelatus kanonok 
képviselte, mig a breznóbányai egyesület 
nevében Matunák Mihály kér. tanfelügyelő 
plébános jelent meg. A közgyűlést Dr. Császik 
István egyesületi igazgató „Az Oltáriszentség

hitéletünk központja“ című beszéde nyitotta 
meg, majd Kócsy Jánosné elnökasszony 
tette meg a múlt évről szóló jelentését. A 
nagy gonddal összeállított jelentésből érte­
sülünk arról akiváló szép kulturális munkáról, 
melyet e nemes egyesület négy év óta csend­
ben zajtalanul végzett. 6000 koronánál többet 
képviselnek azok a nyári kiállítások alkal­
mával közszemlére kitett müvészibecsti hím­
zések, finom kézimunkák, melyekkel Zólyom- 
vármegye szegény templomait az egyesület 
fölsegitette. Fényesen igazolják az egyesület 
életrevalóságát azok az adatok melyek az 
1911. év folyamán alakult fiókegyesületeknek 
és tagoknak számát tárták elénk. E szerint 
28 fiókegyesület 5000 taggal segíti a veze­
tőséget nemes munkájában. A közgyűlést 
vetített képekkel kisért előadás fejezte be, 
melynek keretében „Bethlehem titka“ mutat­
ták be Dr. Ceizcl János és Ficzel Antal 
hitoktatók.

Tanügyi hírek. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Serédi Ilona helybeli 
felsőbb leányiskolái tanárnőt és Csiky Paula 
internátusi igazgatónőt továbbá Brőder 
Gyula helybeli felsőkereskedelmi iskolai tanárt 
magasabb fizetési osztályba léptette elő.

Csak Mautner-féte magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják hogy 
ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges.

A vármegye köréből. Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága csütörtökön tar­
totta februári (illését. A vármegyei törvény- 
hatósági bizottság rendes téli közgyűlése 
február 29-én lesz.

Selmecbánya az egyetemértSelmec- 
és Bélabánya szab, kir bányaváros közön- I sége az ott levő bányászati és erdészeti 
főiskolának műegyetemmé való fejlesztése 
ügyében, valamint a főiskolának Selmecbá­
nyáról való elvitele ellen felterjesztés intézett 
a kormányhoz. A felterjesztés pártolására 
felkérte a szomszédos törvényhatóságokat is.

Tojástözsde Budapesten. Az ala­
kulófélben lévő budapesti tojástözsde folyó 
évi február hó 22-én a budapesti kereske­
delmi és iparkamara épületében délelőtt 11 

; órakor tartja alakuló közgyűlését a követ- 
í kezű napirenddel: 1. Elnöki megnyitó. 2.
! A budapesti tojástözsde megalakulásának 

kimondása. 3. Az alapszabályok tárgyalása 
és elfogadása. 4. A tojástözsde szokomá- 
nyainak tárgyalása és elfogadása. 5. A 
szakértői bizottság eljárási szabályainak 
tárgyalása és elfogadása.Előterjesztés
a budapesti tojástözsde bíráskodása tár­
gyában. 7. Előterjesztés a tojás és tojás­
pótló anyagok árusítása tárgyában és székes­
főváros területén. 8. Az elnökség és a 
tanács megválasztása. 9. Esetleges indít­
ványok.

Szabad lyceum. A legközelebbi 
szabad lyceumi előadás vasárnap lesz, 
amikor Dr. Oravecz Ödön Mikszáth Kálmán­
ról fog előadást tartani.

Jutalom a gazdasági cselédeknek. 
A földmivelésügyi m. kir. miniszter elhatá­
rozta, hogy ez évben is négy olyan zólyom- 
vármegyei gazdasági cselédet fog 50—50

korona jutalom és dicsérő oklevél ado­
mányozásával jutalmazni, akik egy gazdánál 
huzamosabb ideig szolgálva, hűségűkkel, 
megbízhatóságukkal és becsületes viselkedé­
sükkel jó példát szolgáltattak. A vármegye 
alispánja most felhívta a főszolgabirákat 
és polgármestereket, hogy a jutalmazásra 
érdemes gazdasági cselédeket Írják össze.

TÁRCA.
A gyors vicinális.

— Megtörtént eset —
Az anyós és a vicinális anekdoták 

immár teljesen divatjukat múlták. Kifogás­
talan úri emberek és úri nők kellő óvatos­
sággal kerülik e mesgyét, és szellemes 
sziporkáikat más térre terelik.

Mindazonáltal, süssék bár rám a ma- 
radiság megszégyenítő bélyegét, bátorkodom 
egy vicinális históriával alkalmatlankodni.

Tudva levő a vicinális igen kedves, 
praktikus alkalmatosság. Megvan az a 
sajátossága; hogy sohsetn fut, rohan, mint 
a száműzött, amikor jónak látja megáll, 
amikor nem látja jónak nem áll meg. A 
mi vicinálisunk (s ez piros betűkkel lesz 
feljegyezve a h. é. v. történetében) a stré- 
berség himes mezejére lépett, föltolva 
magát az elsők közé és kollegáira fütyülve: 
száguldott, mint a megkergtilt birka.

Hogy a tárgyra térjek úgy esett az 
eset, hogy a fentebb említett t. í. vicinálisunk 
egy kisebb állomáson megállt. Jímbcgek le­
szálltak, emberek felszálltak, a mozdony- 
vezető is leszállt, — a mozdonyvezető 
azonban nem szállt fel. A vonat, mert neki 
helyesebben a fiitőjének úgy tetszett, a szo­
kásos zakatolással megindult. A vicinális 
érdemes vezetőjének sürgős elintézni valója 
akadt az állomáson. Mikor visszatért bár 
forró nyár volt úgy vélte, hogy a világ 
megfordult egyszeriben sűrű nehéz köd 
telepedett a vidékre, mitől nem látja a vo­
nalját. Nagy almélkodása csakhamar el­
oszlatta a ködöt, tisztán látott, oly tisztán, 
hogy újból elborult minden előtte. Méltó­
ságteljesen ballagott a h. é. v. tisztes 
távolban, vezetője nélkül.

Hogy miért indította meg a fütő a 
vicinálist azt a szorgos vizsgálat sem tudta 
kideríteni. Igen homályos az ügy. A fűtő 
védekezése szerint — azt hitte — hogy a 
mozdonyvezető úr a vonaton van s nyílván 
valamelyik ismerősével diskurál. Lehetséges 

1.azonban,, hágva..fütó_ merő..nagyrayágyás-.
bői önkényesen léptette elő magát, hogy a 
mozdonyvezetői magas méltósággal járó 
gyönyöröket élvezhesse.

De térjünk vissza a mi mozdonyveze- 
zetönkhöz. Pár pillanatig merően bámult 
vicinálisa után, majd egy hatalmas lélekzet- 
vétellel a vonat után vetette magát, de 
nem tudta elérni. A mozdonyvezető meg­
állt és széjjel nézett, ezt okosan tette,

' néhány lépésnyire két szomorúan legelésző 
gebét pillantott meg. Gondolt egyet és 
egyik mit sem sejtő soványságra ült, és 
hatalmas ökölcsapásokkal gyors futásra 

! kényszeritette. A kísérlet bevált, annyira
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hajszolta a lovát (nyilván egy szekér szénát 
igért) hogy nem nagy távolságban láthatta 
maga előtt vonaljának utolsó kocsiját. A 
ló prüszkölt, fújt tájtékzott. A vicinális 
haladt csak haladt.

Miközben ezek történtek az árván 
maradt ló szivszakgatóan nyerített társa 
után. Erre előkerült a gebe gazdája s nem 
csekély csodálatára látta, hogy eltűnt egyik 
jószága. Csakhamar észrevette a száguldó 
lovat lovasostul. Cifrát káromkodva felpat­

4. oldal.

tant másik lovára s utána vetette magát 
őrületes rohamban (nyilván két szekér szé­
nát igéit) a „ lótolvaj“-nak. — A mozdony­
vezető közben csaknem elérte a vicinálist s 
lihegve kiáltozott a fütő felé. Ez nem hal­
lotta a vészkiáltást, felváltva fűtött és 
vezetett. Végre a vicinálisból személyvonat, 
ebből meg gyorsvonat vált. Közben a két 
gebe gazdája is közelébe ért a mozdony- 
vezetőnek és felé harsogta: „Megállj him- 
pellér, gazember!“ E hangokat is elnyelte a

beszterczebányai hétfői újság

nagy térség. — A végereredmény kielégítő 
volt. Az állomásra holtversenybe érkeztek 
meg: a vicinális, a mozdonyvezető és a 
gebék gazdája. Annál is inkább holt ver­
seny volt ez, mert a két ló kilehelte ott nyom­
ban páráját.

Általános dulakodás a főszereplők 
véresen kerültek a cscndörscgre. Legjobban 
jártak az utasok, kik vicinálison express 
utaztak.

Négiusz.

február 19.

Eladó ház!
Beszterczebányán az Ezüst 
utcza 18 számú ház sza­

bad kézből eladó! 
Bővebb felvilágosítást a 

tulajdonos,
HORÁRIK JÓZSEF ad.

Szálka János első (elsőmagyarországi 
vlllanyeröre berendezett

borotva homorú mííköszörülde Beszterczebánya.
Nagy választék mindennemű zseb- és 

konyhakésekben és konyhabárdokban, 
valamint borotvák, önműködő borotvák 
s különféle ollókban, úgyszintén borotva 
fenőkövek és szijjak, húsvágógépek, haj-, 
ló-, juh- és kutyanyirógépek és kana­
lakban. Az elősorolt cikkeknek javí­
tását gyorsan és pontosan esz- 
közlöni. 9—13
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HAV6LKA JÓZSEF Besztercebánya
villanyerőre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadóvállalat, könyv-, papír-, 
Telefon 108. zenemű- és írószerkereskedés. Telefon 108.

ííSS:

a „KRAJAN“
politikai hetilap,

„AZ ERDÉSZET“
erdészeti és vadászati szaklap,

a TANÜGYI ÉRTESÍTŐ
a zólyomvármegyei kir. tanfel­
ügyelőség és a Zólyomvármegyei 
Általános Tanítóegyesület hiva­

talos közlönye, 
és

a beszterczebánya! m. kir.
pénzügyigazgatóság 

nyomtatvány szükségleté­
nek szerződéses szállítója
A „Beszterczebánya! Hétfői Újság“ 

szerkesztő kiadótulajdonosa.

HIRDETÉSEK
a „Krajan", „Az Erdészet“, a 
„Tanügyi Értesítő" és a „Besz- 
terczebányai Hétfői Újság“-ba, 
valamint a helyben megjelenő 
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek!
Jutányos árak!

Dúsan felszerelt könyv-, papír-, zene­
mű és rajzszerkereskedés.

Állandóan nagy választék imaköny­
vek, díszművek, emlékkönyvek és 

képeslap albumokban !

Irodai és iskolai cikkekben mindig 
dús raktárt tartok !

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevelezőlapokban állandóan 

újdonságok!

Figyelmes kiszolgálás!

ajánlja a mai kor igényei­
nek megfelelően, teljesen új 
betűanyaggal és gépekkel, 

sillanyerőre berendezett
könyvnyomdáját,
hol mindennemű nyomtat­
ványok, u. m. : névjegyek, 
eljegyzési-, esküvői- és báli- 
meghívók, táncrendek, egy­
házi, ügyvédi, orvosi, hiva­
talos és kereskedelmi nyom­
tatványok, hírlapok, heti és 
havi folyóiratok, könyvek, 
müvek stb. ízlésesen kiállítva, 
gyorsan és jutányos árak 

mellett készülnek. 
Egyházi és ügyvédi nyom­
tatványok állandóan készen 
raktáron vannak, s azok 
jutányos áron lesznek ki­

szolgálva !
Gyors és pontos szállítás!

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.


